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Анотація. У межах професійної діяльності формується загальна 

здатність шукати і знаходити нові рішення, незвичайні способи 

досягнення необхідного результату, нові підходи до розгляду 

запропонованої ситуації. Крім завдань на заняттях, студенти можуть 

проводити науково-дослідну діяльність, яка полягає в самостійних 

навчальних технічних завданнях дослідного характеру з різних профілів. 

 

Процес входження в професійну діяльність майбутнього вчителя 

технологій може стати основою розвитку особистісних творчих якостей 

студентів. Якщо розглядати умови, що сприятимуть такому розвитку, то 

вони повинні розглядатися з позицій взаємовідносин «особистісного» і 

«професійного». Це співвідношення може носити різний характер. Тобто, 

ці позиції можуть існувати паралельно одна з одною або перетинатись в 

певних точках. Це може бути: 

 формальне ставлення до своєї роботи або навчання (витрата 

часу і впевненість в його безглуздості);  

 повне поєднання особистих поглядів з професійними вимогами;  

 часткова ідентифікація особистості зі своєю професійною роллю 

в суспільстві;  

 повне включення професійних цінностей в особистий життєвий 

простір.  

Отже, різні рівні відношення студента до майбутньої професії 

вимагають різних підходів в процесі створення необхідних умов для 

розвитку творчих якостей. 

Найбільш оптимальним та ефективним постає останній варіант 

співвідношення «особистісного» і «професійного» для розвитку, і 

найголовніше саморозвитку особистості майбутнього вчителя технологій.  

У такому випадку заклад вищої освіти, забезпечивши відповідні 

умови, досягне найвищого результату у процесі професійної підготовки. 

Для цього освітньому закладу необхідно орієнтуватися не тільки на 

усвідомлений вибір форм і методів інтеграції особистісного і професійного 

самовизначення в процесі навчання, а й на формування професійної 

культури творчого фахівця на майбутнє. 

Крім того, не варто забувати, що найважливішою характеристикою 

виявлення творчих якостей може стати самоефективність особистості. 

Так зазначає у своїй праці відомий американський психолог українського 

походження Альберт Бандура.  
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На його думку, самоефективність – це заснована на знанні і 

пережитому досвіді переконаність людини у своїй здатності досягати 

певного результату при певних витратах, тобто усвідомлення власної 

ефективності у конкретній діяльності. Навіть за умов наявності досить 

скромних здібностей, вміле творче їх використання дозволяє людині 

досягати досить високих результатів. І навпаки, наявність високого 

потенціалу не завжди гарантує високі результати, якщо людина не вірить 

у власну здатність реалізувати на практиці свій потенціал в повній мірі 

[4, с. 181]. 

З метою створення можливостей для виявлення і розвитку 

особистісних творчих якостей за профілем підготовки заклад вищої освіти 

забезпечує студентам можливість брати участь у формуванні власної 

програми навчання, виборі дисциплін, курсів та факультативів. 

Загальний обсяг вибіркових дисциплін в сумі має складати не менш 

третини варіативної частини загального обсягу. 

Виявлення та розвиток творчих якостей має відбуватися в 

аудиторній і позааудиторній діяльності. Навчальний заклад створює 

умови для навчальної дослідницької діяльності, яка сприяє формуванню 

самостійної діяльності студентів щодо вирішення поставлених 

проблемних завдань.  

Н.І. Недвига у своїй роботі зазначає, що розвиток творчих якостей 

майбутнього вчителя технологій у навчальній діяльності передбачає 

використання на заняттях спеціальних технічних завдань, які 

передбачають застосування отриманих знань, але вимагають 

самостійного освоєння деяких моментів [3, с 166].  

Крім завдань на заняттях, студенти можуть проводити науково-

дослідну діяльність, яка полягає в самостійних навчальних технічних 

завданнях дослідного характеру з різних профілів. Викладач, в свою 

чергу, повинен забезпечити завдання дослідницького характеру чіткими, 

зрозумілими і логічними інструкціями щодо їх виконання. 

Забезпечуючи проведення студентом творчої професійної 

діяльності, навчальний заклад ставить завдання, які особистісно важливі 

для студента і при цьому сприяють формуванню у нього нових знань.  

Під час вивчення педагогічних умов для забезпечення можливості 

розвитку особистісних творчих якостей за профілем підготовки 

О.Б.Кривонос визначив, що в навчальному закладі мають забезпечити   

[1, с. 74-75]:  

 наявність сформованого у студентів інтересу до виконання 
творчих завдань за профілем підготовки; 

 реалізація творчих завдань як найважливішого компоненту не 
тільки аудиторного навчання, а й позааудиторної діяльності 

студента; 

 творча робота має розгортатися самостійно та у взаємодії 
студентів один з одним для отримання досвіду в залежності від 

конкретних умов в цікавих ігрових і життєвих ситуаціях. 
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А успішну реалізацію даних умов необхідно демонструвати на 

різних наукових конференціях і семінарах. Така демонстрація формує 

відповідальне ставлення до даного виду діяльності, а також сприяє 

формуванню інтересу до розвитку творчих здібностей у студентів 

молодших курсів та стає прикладом для наслідування. 

У межах професійної діяльності формується загальна здатність 

шукати і знаходити нові рішення, незвичайні способи досягнення 

необхідного результату, нові підходи до розгляду запропонованої 

ситуації. При цьому бажано забезпечити впровадження знайдених  

рішень у виробничу діяльність підприємств, тому що це буде 

демонструвати значення діяльності студента, що буде підштовхувати 

інших студентів приймати в ній участь, наголошує відомий вчений 

М.О.Лазарєв [2, с. 64-65].  

Крім того, як показує практика, якщо студенти бачать, що їх 

діяльність має важливе практичне застосування, то інтерес до навчання 

значно зростає. Тобто, створюється додаткова мотивація до творчого 

саморозвитку. Тому, активна робота із освітніми закладами дозволяє не 

тільки розвинути в студента творчі здібності і сформувати технічну 

культуру, а й заявити хорошого фахівця, що стане затребуваним на 

ринку праці. 

Щодо позааудиторної творчої діяльності, то вона, на відміну від 

аудиторної, не передбачає освоєння вже відомих знань. Вона сприяє 

прояву у майбутнього фахівця самореалізації, втілення його власних 

ідей, які спрямовані на створення нового. Завданням навчального 

закладу в цей момент стає спонукання та підтримка студентів на шляху їх 

творчого розвитку. Адже відомо, що чим вище рівень творчого розвитку 

студента, тим вище його працездатність. 
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